

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. földszint (Arany Bika bérház). Tel.: 113. (7 mellékállomással.) Szerkesztőségi hiv. órák d. u. 8—7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLO

Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti újság

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) félemelet. Telefon: 113. (7 mellékállomással). Hivatalos órák: reggel 8—este 6-ig.

Nagy Ferenc miniszterelnök beszámolója a politikai helyzetről

Bárános Károly a földművelési, Eröss János a közellátási és Bognár József a tájékoztatási miniszter

A Független Kisgazdapárt képviselői csoportja kedden délután ülést tartott, amelyen belső pártkérdéseket tárgyaltak, azután meghallgatták Nagy Ferenc miniszterelnök politikai beszámolóját. A miniszterelnök részletesen ismertette a képviselők előtt a pártközi értekezlet eddigi menetét és az értekezleten történt megállapodásokat. Az ipari áruk elhatározott leszállításával kapcsolatban közölte, hogy Varga államtitkár, az Anyag- és Árhivatal elnöke már pénteken a *Gazdasági Főtanács* elé viszi kidolgozott javaslatát az *árleszállításokról*. Az ármérséklés 20—40 százaléig terjed, átlagban megfelel a 25 százalékos megállapodásnak. Az olajmelléktermékeknél sikerült negyvenkilenc százalékos árleszállítást elérni. Közölte a miniszterelnök, hogy Bárános Károly közellátási miniszter az élelmiszerekkel is bejelentett bizonyos árleszállításokat. Így például az étolajnál már 20 százalékos mérséklést rendelt el.

Nagy Ferenc azután foglalkozott a *kartellkérdésben*, a *földadók kérdésében*, a *földalap jóvedelmének felhasználása dolgában történt ismeretes megállapodásokkal* majd ismertette a bankellenőrzési rendszert, amit a pártközi értekezlet a pénzügyminiszter tervezetékére megfelelően elfogadott.

A képviselő nagy tejszéke közben jelentette be, Nagy Ferenc, hogy a *mezőgazdasági és kisipari hitel kérdését oly módon sikerült szabályozni, hogy ennek a két hitelnek együttes összege el fogja érni a gyárripari hiteleknek legalább ötven százalékát*. Ezután a *malomipar és a szérum és védőszeryártás kérdésével* kapcsolatos vitát ismertette a miniszterelnök, majd hangoztatta, kívánatos volna, hogy a gazdasági problémák után a politikai kérdések is eredményesen megoldódjanak a pártközi értekezleten. Ez volna az ország érdeke.

A miniszterelnök ezután bejelentette, hogy *szerdán megtörténik az új kisgazdapárti miniszterek kinevezése*. Bárános Károly földművelésügyi miniszter, Eröss János közellátásügyi miniszter, Bognár József pedig tájékoztatási ügyi miniszter lesz. Kifejezte, a párt és a maga köszönetét a távozó minisztereknek. Különösen meleg barátsággal szölt Dobi Istvánról, aki a politikai helyzet alakulása következtében távozik a földművelésügyi miniszteri székéből, vele szemben azonban pillanatra sem csökkent a párti összességének bizalma. A képviselők tapsaitól kísérve jelentette be, hogy *Dobi Istvánt a vidéki szervezés országos irányítását kívánják rábízni*. Őrási és a párt jövője szempontjából nagy jelentőségű feladat ez, amelyet

teljes bizalommal tesznek le Dobi István kezébe. Ezután méltatta *Balla Antal érdemeit* és bejelentette, hogy a távozó tájékoztatási-ügy-i minisztert egyetemi tanári kinevezésre fogják előterjeszteni. A miniszterelnök megújuló tappsal kísért beszéde befejezésében közölte, hogy *rövidesen összeül a parlament és első témája előreláthatóan a szövetségi törvényjavaslat lesz, amelyet gyorsított tempóban kívánnak tárgyalni*. A kormányzati munkával párhuzamosan folytatják a pártközi értekezleteket és arra törekcsenek, hogy azoknak eredményeiből minél több haszon származzék a nemzeti közösség és az ország javára.

ben folytatók le. A román rádió szerdán délelőtt 10 óra 45 perckor ismertette a *román választások első részleges eredményeit*, kiemelte a Demokratapártok győzelmét. Az eddigi választási eredmények a következők.

Romen megye: Demokraták tömbje 39.332, Maniu parasztpártja 16.780, Bratiánu szabadelvű pártja 3031. Fogaras megye: De-

demokraták tömbje 26.996, Maniu parasztpártja 7688, Bratiánu Népi Szövetség 63.975, demokrata pártok tömbje 7768, Maniu parasztpártja 5345. Tufova megye: Demokraták tömbje: 51.459, Maniu parasztpártja 7226, Bratiánu pártja 2537. Campulung megye: (Bukovina). Demokraták tömbje 30.897, Maniu parasztpártja 4276, Bratiánu pártja 1010.

ták a tervezett mozgalom kincstárát. *Összesen 40.000 font ezüst 14.000 font arany, tízezer font platina és 133.000 karát briliáns került elő*.

Nem hivatalos becslés több mint 500 millió dollár értéket képviselnek a felkutatott kincstárak.

Miron Taylor

nagykövet, Truman elnök személyes képviselője a pápánál vasárnap ismét Rómába érkezik és elfoglalja államshelyét a Vatikánban.

Gázolmlés és rövidzárlat okozta az olajgyári katasztrófát

A miskolci olajgyári katasztrófa ügyében megtartották a helyszíni szemlét az érdeelt hatóságok. Megállapítást nyert, hogy az önműködő gázzáró csap kinyílt s így a kiömlő gáz betódult a munkahelyiségekbe. A kiömlő gáz-tüveg azután — valószínűleg elektromos szikrától robbant föl — rövidzárlat következtében.

Megállapították, hogy halott már nincs a romok alatt. Az a két munkás, akikről az volt a feltevés, hogy a romok alatt fekszenek, hétfőn jelentkezett a gyárvezetésnél. A robbanás után hazautaztak falujukba s most tértek vissza.

Tehát csak Nagy István főművezető esett a szerencsétlenség áldozatává. Hétfőn délután temették el őrási részvét mellett.

A robbanás sebesültjeit az Erzsébet kórházban kezelik és gyógyulásuk hosszabb időt igényel. A gyár kára 2 millió forint.

65 ezer zsidó hagyta el Németországot

Hendeye Champaix, aki a fajelmélet ellen küzdő nemzetközi szövetség megbízásából jár Németország területén, megállapítása szerint az utóbbi időben 65 ezer zsidó hagyta el tiokban Németországot, ezek közül jelenleg 6000 van Cyprus szigetén, 6000 Palesztinában, 3000 pedig Franciaországban és Olaszországban. A többi 50 ezer zsidó kivándorló sorsáról semmit sem sikerült megtudni. Champaix azt mondta, hogy sok menekült veszett a tengerbe, lelkiismeretlen hajós vállalatok rozoga hajóin (MTI).

Hadifogoly üzenetek közvetítése

A Vörös Hadsereg napilapja, az Uj Szó naponta közvetlen postát kap a Szovjet Unióból, amely az ottlévő hadifogolyok üzeneteit és leveleit közvetíti. Az üzeneteket a lap naponta közli hasábjain, a leveleket pedig közvetíti a címzeteknek. Az üzenet csak egyszer lesz módjában közölni a lapnak, ezért az érdekeltek olvassák az Uj Szót figyelmesen és ne keressék fel a szerkesztőséget, mert minden üzenet amugy is közölnék. A Szovjet Unióba szölo választokat be kell küldeni az Uj Szó szerkesztőségéhez. Az Uj Szó november 24-én, csütörtökön kezd meg az üzenetközvetítést.

Igazolvány képek
HORVATH FOTÓFOL.
Szentotfay utca 1/b.

A román választások első eredményei

Kedden zajlottak le Romániában az országos választások. Ejszaka kezdtek meg a szavazatok összeszámlálását. A román rádió szerint a választópolgárok 90—95 százaléka leszavazott. *Néhány helységben összetűzésekre került sor, ellenzékiek és demokrata arcvonal emberei között. Erélyes intézkedésekkel elejét vették a további összetűzéseeknek*. A választások egyébként teljes rend-

ben folytatók le. A román rádió szerdán délelőtt 10 óra 45 perckor ismertette a *román választások első részleges eredményeit*, kiemelte a Demokratapártok győzelmét. Az eddigi választási eredmények a következők.

Romen megye: Demokraták tömbje 39.332, Maniu parasztpártja 16.780, Bratiánu szabadelvű pártja 3031. Fogaras megye: De-

demokraták tömbje 26.996, Maniu parasztpártja 7688, Bratiánu Népi Szövetség 63.975, demokrata pártok tömbje 7768, Maniu parasztpártja 5345. Tufova megye: Demokraták tömbje: 51.459, Maniu parasztpártja 7226, Bratiánu pártja 2537. Campulung megye: (Bukovina). Demokraták tömbje 30.897, Maniu parasztpártja 4276, Bratiánu pártja 1010.

Legyen vége a kisebbségek üldözésének

Erre határozati javaslatot fogadott el az Egyesült Nemzetek szervezete

Az Egyesült Nemzetek keddi teljes ülésén Afganisztánt, Izlandot és Svédországot ünnepléses keretek között felvették az Egyesült Nemzetek szervezetébe.

Ezután Egyiptom kiküldötte határozati javaslatban kérte, hogy az *Egyesült Nemzetek szervezete vessen véget a világ számos országában még mindig tartó kisebbségi üldözésnek*. *Visszavonulást* támogatja a

javaslatot és sajnálkozását fejezte ki afeletti, hogy a javaslat nem terjed ki szélesebb alapokra. Azonnali intézkedéssel kellene végetvetni bizonyos országokban folytatott kisebbségi üldözéseknek. Az Egyesült Államok delegátusa hangsúlyozta, hogy az egész világon nagy visszhangra találhatnak, ha az Egyesült Nemzetek szervezete elítéli a kisebbségi üldözést. Az angol kiküldött kifejezte Anglia kívánságát, hogy a világon mindenütt szüntessék meg a faji és politikai megkülönböztetést. Kérte, állítsák fel haladéktalanul az emberi jogok bizottságát, amely elkészítené saját kataszterét és azt már a jövő év elején a nagygyűlés elé bocsáthatná. A teljes ülésen az egyiptomi javaslatot egyhanguan elfogadták.

dött kifejezte Anglia kívánságát, hogy a világon mindenütt szüntessék meg a faji és politikai megkülönböztetést. Kérte, állítsák fel haladéktalanul az emberi jogok bizottságát, amely elkészítené saját kataszterét és azt már a jövő év elején a nagygyűlés elé bocsáthatná. A teljes ülésen az egyiptomi javaslatot egyhanguan elfogadták.

Komáromból 15 ezer magyart telepítenek ki

A csehszlovák nemzetgyűlés áttelepítési bizottsága szemleutja során meglátogatta Komáromot — jelenti a prágai rádió. Megállapította, hogy *Komáromból 15 ezer magyart fognak kitelepíteni és helyébe mintegy 7 ezer magyarországi szlovák jön*. Komáromon keresztül eddig 23 transzport érkezett Csehszlová-

kiába. Az érsekújvári új városghaza alapkövének elhelyezéséről szölo beszámolójában dr. Husák, a megbízottak testületének elnöke beszédéből a következő részletet emeli ki a prágai rádió: *A magyarok kitelepítését megvalósítjuk még akkor is, ha a magyar kormány nem akarja.*

Bányászstrájk lenyeget 'Amerikában'

Szerdán éjjel 12 órakor (közép-európai időszámítás szerint csütörtök reggel 6 órakor) esedékes az amerikai szénbányásztrájk kiharása, ha addig a munkaszüneteltetés megakadályozására nem találunk megoldást, jelenti az amerikai rádió. A washingtoni hadügyminisztérium részéről közölte, hogy a hadügyi igazgatás együtt fog működni az állami bányagazgatással, ami azt jelenti, hogy szükség esetén a munkába álló bányászok védelmére karhatalmat küldenek a bányák területére.

Megtalálták Hitler titkos parancsát és kincstárát

Berlinből jelentik: Németország leverése előtt is tudomása volt arról a szövetségeseknek, hogy Hitler, vereségre számíva, a nemzeti szocializmus fenntartására hatalmas anyagi alapokat létesített mindenfelé.

Hosszas nyomozás után most találták meg Hitler egyik erre vonatkozó titkos parancsát. Ebben azt rendelte el, ha a helyzet alkalmasnak látszik, azonnal meg kell kezdeni az új szervezkedést és a harcot a megszállók ellen. A további vizsgálat során Németország amerikai és angol megszállási övezeteiben megtalál-

A belgíumi magyar hadifoglyokat

szabadon engedték. Az első 200 hadifogoly november végén indul utnak Magyarországra.

Bécsben...

A bécsi egyetem elé nagyobb kommunistapárti munkáscsoport vonult fel és a rektortól követelte a náciellenesség azonnali végrehajtását. A munkásokat, miután a rendőrség nem avatkozott be, az amerikai katonai rendőrség kény szerítette távozásra.

Jön a pontrendszer

Háromféle cipőutalvány lesz

A pamuttextil cikkeknel és a cipőellátás terén bevezetik a pontrendszert. A kereskedelmi minisztérium, továbbá az Ar- és Anyag hivatal foglalkozik az erre vonatkozó tervezetek kidolgozásával és ha ezek elkészülnek, az érdekképviselettel is tárgyalják azokat. Azt tervezik, hogy a *pontrendszer január elsején lépjen életbe*.

Élőreláthatólag háromféle színnű pontutalvány kerül forgalomba. Külön utalványt kapnak a földműves munkások és a kisgazdák, az ipari munkásság és az ország lakosságának többi része. Mindig a rendelkezésre álló készletekhez képest fogják megállapítani a beváltható pontutalványok mennyiségét. Ha elég áru áll rendelkezésre, ugy esetleg mind a háromféle utalványt

Élőreláthatólag háromféle színnű pontutalvány kerül forgalomba. Külön utalványt kapnak a földműves munkások és a kisgazdák, az ipari munkásság és az ország lakosságának többi része. Mindig a rendelkezésre álló készletekhez képest fogják megállapítani a beváltható pontutalványok mennyiségét. Ha elég áru áll rendelkezésre, ugy esetleg mind a háromféle utalványt

Élőreláthatólag háromféle színnű pontutalvány kerül forgalomba. Külön utalványt kapnak a földműves munkások és a kisgazdák, az ipari munkásság és az ország lakosságának többi része. Mindig a rendelkezésre álló készletekhez képest fogják megállapítani a beváltható pontutalványok mennyiségét. Ha elég áru áll rendelkezésre, ugy esetleg mind a háromféle utalványt

CSOKONAI KAMARA
November 21-én, csütörtökön 6 órakor
SZÍNHÁZ
November 21-én, csütörtökön 6 órakor
Tokaji aszú | **Új módszer**
Kovács Terus fellépével. B. bérlet 14.
TELEFON 110.

„Szeretet a gyűlölet helyett...”

Feladhatatlan élményű hangverseny rendezett vasárnap du., a Katolikus Szülők Szövetsége a Svetitsz intézet nagy tornatermében. Alig egy hete még ablak nélkül, üresen búsláltak a terem falai, e most már mintegy 700 ember gyűlt össze a szűfolt nézőtérben, hogy kívül hagyva a hétköznapi gondjait, a zene és ének hangjainál lelki felgyógyulást találjanak.

A Szent László énekkar vezette be a műsort művészién kidolgozott ének-számokkal. **Pongrácz Zoltán** mely átérzéssel és a művészekkel avatottságával hozta közel a lelkeinkhez az egyházi zeneművészet remekét. **Toth Adél** temperamentumos, kiforrott zongorajátékával. **Szele Margit** bájos hangjával ragadta meg a hallgatóközönséget. Ugyancsak mély élményt jelentett számunkra **Szendy Tihamér**nak művészi hegedűjátéka.

A felnőtt művészek között a gyermekművészek is szerephez jutottak. **Szilágyi Marika** finom modulátív-vezetével interpretálta Delibes *Copelia* kerengőjét. Kis öcsője **Pistike** pedig remek zongorakísérettel egészen elragadta a közönséget. A Svetitsz intézet kiskorúsa **Kodály-bicini** műveket adott elő **Harmat M.** Angéla nővér vezényletével. Csodálatos, hogy ez a pompás leánykorus mennyi finomsággal és felegyerezt erővel szólaltatta meg a magyar népi lelkület és Kodály páratlan művészetét. A zeneáramok között **Orbán Katalin** és **Csörte György** szavatain keresztül hallhattuk a Szovetségi elküldöttét: gyűlölet helyett szeretetet és testvéri karok egymásba fonódását akarjuk, igazabb, melyebb, krisztusibb és magyarább testvériséget. Bárdos népdalfeldolgozások bím-bamos akkordjai zenegtek a lelkünkben bucsuzástól a szűfolt estétől. Reméljük, hogy a Szülők Szövetsége lehetővé teszi számunkra, hogy mielőtt is hasonló mély lelki élményben lehet részünk.

Megérkeztek a Kamarához a textilvásárlási nyilvántartó lapok

A Gazdasági Főtanács legújabb rendelkezése szerint mindazok a kis- és nagytextilkereskedők, akik pamut textilárut (karton, flanel, vászon) eladásával foglalkoznak vásárlási nyilvántartó lapot kötelesek váltani, mert a gyárak, illetve a nagykereskedők csak erre szolgálhatják ki őket. A nyilvántartólap kiadásához be kell mutatni az iparigazolást, illetve a revíziós kérelem beadása során kapott V. számú szelvényt, a textilvásárlási igazolványt és végül egy adóigazolást, amelyben ösz-szegezerben nyer feltüntetést az október hónapban kifizetett egyenes és forgalmi adó.

A kereskedő a vásárlási keretére havonta sorozatjegyeket kap. (hasonlóan az élelmiszerjegyekhez), amelyeket a vásárlások az eladónak le kell adni, illetve a gyárak befizetéskor be kell küldeni.

A Kamara ezúton hívja fel a textilkereskedőket, hogy az okmányokkal a Kamara 7. számú szobájában jelentkezzenek, hol bővebb felvilágosítást nyerhetnek. Az adóigazolást a kereskedők a Társulatban alakított adóközösség útján igazolathatják. Mindazon kereskedőknél, akik a pamut textilárut kívül más árut is hoznak forgalomba, szintén az adóközösség fogja igazolni, hogy a befizetett adójának hány százaléka esik a pamuttextilárut forgalmazására.

HÖLGYEIM!
a Fábrián Modellház most is elegánsan öltöztet. Piac-utca 43.

Hörcsögöt vad-, házinyulat, görényt, pézsmát, rókát minden mennyiségben legmagasabb napi áron vesz
Somogyi László szórmelesztő és kikészítő gyára
Debrecen, Varga-u. 32. Tel.: 36.

Kézimunka fonalak, linóleumok, függönyök, szőnyegek, futók, paplanok, bútorhuzatok, matracok, gyapjútakarók. Olcsó árak! Nagy választékban!
HORN REZSŐ szőnyegházban
Batthyány-u. 2.

Felmentő ítéletek a népbíróságon

A debreceni népbíróság dr. Illyés Gábor elnöke alatt szerdán két ügyet tárgyalt. Ifj. Ury Sándor derecskei géplakatos ellen népellenes bűniet miatt vádat emelt a népbüzség. A vád szerint 1944 nyarán a cseplógépe elromlott és amíg javították, a cseplógép kezelő személyzete elment, otthagya őt. Ekkor jelentést tett a hatóságnál a munkások elávozásáról. Ury azzal védekezett, hogy ő senkit sem jelentett fel, nem is kényszerített arra hogy nála maradjon: az akkori rendeleték értelmében csak bejelentést tett, hogy a munkásai elávoztak. Ury védekezését a tanúk is megerősítették és nem nyert beigazolást, hogy bárki is a csendőrséget vette volna igénybe. A népbíróság Uryt felmentette a vád alól.

Utána Faragó Károly Bellege-lő 229. sz. alatti lakos bűnügyét tárgyalt a népbíróság. A vád szerint 1944 karácsony estéjén önként belépett a Hunyadi páncélos kötelekbe.

Faragó azzal védekezett, hogy kényszerhelyzetben volt: ő előzőleg megcsókölt a katonaságtól, de a tábori csendőrök elfogták és akkor közölték, hogy vagy belép a Hunyadi páncélosokhoz, vagy hadbíróság elé állítják szökés miatt. Ő kényszerhelyzetben a belépést választotta és így került ki Németországba, ahol munkára fogták. A népbíróság megállapította a kényszerhelyzetet és Faragót felmentette a vád alól.

Közellátási tudnivalók

Felhívom a nehéz testi munkás pótkenyérjegyekre jogosultakat, hogy december havi pótkenyérjüket a lakásuk szerint illetékes köz-élelmiszeri körzeti irodákban még december 1. előtt váltásák ki, mert a később kiváltott jegyekről a lejárt szelvényeket le kell vágni. Polgármester.

Küldöttségek a rendőrségen

A csapókereti lakosság küldöttségileg kereste fel Hernádi Gyula rendőrelvezredést, a debreceni főkapitányság jelenlegi vezetőjét és kérte, hogy a *Csapókeretben rendőrszobát állítsanak fel*. Hernádi alezredes rámutatott az őrszoba felállításának nehézségeire, ellenben ígéretet tett a csapókereti őrs megerősítésére.

A Világítási Vállalat vezetősége felkereste Hernádi Gyula rendőrelvezredést és támogatását kérte Debrecen számára a szénellátás biztosítására irányuló akcióhoz. Hernádi alezredes kiállításba helyezte a rendőrség támogatását a közérdekű kívánság teljesítésére nézve.

SZÍNHÁZ — MOZI

CSOKONAI SZÍNHÁZ:
Csütörtökön este 6-kor: Tokaji Aszú B. bérlet 14.
Pénteken du. 3 órakor: Piroška és a farkas. Gyermekelőadás.
Szombaton este 6-kor: Egy csók és más semmi. Premierbérlet.
Szombaton este 6-kor: Egy csók és más semmi. A. bérlet 15.

KAMARA SZÍNHÁZ:
Csütörtökön este 6-kor: Új módszer.
Szombaton este 6-kor: Kisértek.
Vasárnap este 6-kor: Kisértek.

DELUTÁN 3. ESTE 6 ÓRAKOR KEZDŐDNEK A SZÍNHÁZI ELŐADÁSOK

A Csokonai Színház igazgatóságának tekintettel az utcai világításnak este 10 óráig való korlátozására úgy döntött, hogy mindaddig míg ez a korlátozás fennáll, előadásait korábban kezd. Mától kezdve további intézkedésig a színház előadásai delután 3, este 6 órakor kezdődnek. Így a ma esti „Tokaji aszú” előadása már hat órakor, a péntek delutáni előadás 3, az esti „Egy csók és más semmi” előadás 6 órakor veszi kezdetét.

Richmondj rejtély. Új amerikai film, az emlekezetes „Ember vagy szörnyeteg?” testvérfilmje. Egy emberről szól, a modern Golemról, aki orvosa akaratának engedelmekedik s akit a villamoszék sem tud megölni. Ezt a kisérletes filmet, melyet ma mutat be a Vígsház, csak az erős idegzetűeknek ajánljuk.

A KISGAZDA PÁRT HIREI

A NŐI TAGOZAT csütörtökön delután 4 órakor a nagyteremben tartja szokásos kéthetenkénti taggyűlést. Beszéli fog Ury István főispán, pártelnök, valamint Gál Gyula, aki polgári tájékoztatót ad. Kérjük női tagjainkat, hogy a gyűlésen minél többen jelenjenek meg.

A PÁRTVEZETŐSÉG felhívja a tagok figyelmét, hogy csütörtökön mutatja be a Vígsház a *Parasztnapokról készült filmet*, melynek címe: „Napfeljött”. Minél többen tekintsek meg ezt a művészi alkotást.

A FÜGGETLEN IFJUSÁG HIREI

FELHÍVOM mindazoknak a figyelmét, akik énekkarban kívánnak szerepelni, hogy a hivatalos órák alatt a Független Ifjúság irodájában jelentkezzenek.

A DEBRECENI VÁLASZTMÁNY szombaton delután 4 órakor ülést tart. Minden választmányi tag megjelenése kötelező.

A FÜGGETLEN IFJUSÁG KÖNYVTÁRÁNAK KIEGÉSZÍTÉSÉRE KÖNYVGYŰJTÉSI AKCIÓT INDÍT. Ezért a Független Ifjúság ezúton is azzal a kéréssel fordul valamennyi tagjához, valamint a Kisgazda Párt tagjaihoz, hogy adjanak könyveket a Független Ifjúság könyvtárának. Ha csak mindentől egy könyvet ad, már hatalmas könyvtár lehet összehozni! Adakozz a Független Ifjúság könyvtárakéjára!

Figyelem! Vizonteladók gyári áron kaphatók
Cirokseprű
BARNÁ seprűmester
MIKLÓS-utca 2 sz.

METEOR
filmszínház
5 és 7 órakor
Kalandor film
ORÖKKE VARLAK
Amerikai híradó és kísérő film

Párisból
Jelenti a Moszkvai rádió, hogy a francia szocialista párt elutasította a kommunista párttal az indítványát, hogy együtt alakítsanak szocialista-kommunista kormányt.

Az új miniszterek eskütétele

Báranyos Károly, Eröss János és Bognár József miniszterek szerdán délelben a közlarsági elnök kezébe letették az esküt. Eskütétel után a közlarsági el-

Köbőkút községet cseh rendőrség és katonaság szállta meg

MTI jelenti: A délszlovákiai köbőkút községet november 16-ra virradó éjszakán szlovák csendőrség és katonaság szállta meg. A magyar lakosok egyharmadának behívókat kézbesítettek, amelyek értelmében a címzettek lakóhelyüket 18-án elhagyni és Csehszlovákiában megjelölt rendeltetési helyen jelentkezni kötelesek. Kötelezővé tették az is, hogy a behívottak családjai nemre, korra való tekintet nélkül kövessek a családőt. A községen ostromállá-

Vígsház
m o z i
Debrecenben ma először a legizgalmasabb amerikai grand guignol-film:
RICHMONDI REJTÉLY
Fősz.: Lionel Atwill — Lon Chaney Jr. — Anne Nagel.
Megelőzi: „Napfeljött”, a budapesti országos parasztnapokról készült film!
Előadások: 3.15, 5, 6.45 órakor, vége 8.30 órakor.

nők kihallgatáson fogadta az új minisztereket. A három új miniszter csütörtökön elfoglalja hivatalát. A kultuszminiszter személyéről még nincs döntés.

Hírek hadifoglyokról

Kalitzky Ernő feleségét tudatja Debrecenben, hogy nincs semmi baja. Lagerszáma: 280/19. — Petendi százados üzeni Debrecenbe feleségének, hogy jól van. Lagerszáma: 280/19. — Lipsei Jánosnének Debrecenbe üzeni Sándor fia, hogy ne aggódjon érte, mert jól van. Tartózkodási lagere: 280/26. — Julász József, a DVSC birkozója üzeni Debrecenbe hozzátartozóinak, hogy jól van. — Vágvölgyi Géza százados feleségének és hozzátartozóinak megnyugtató üzenetét küldi Debrecenbe. Lagerszáma: 107/3. Kirov. — Dóczy Bélának üzeni férje Debrecenbe, hogy nincs semmi baja. Levelet vár. Lagerszáma: 147. Kaukázus. — Dr. Király Gyula Debrecenbe üzeni feleségének, hogy jól van. Címe: 147. lagér. — Sápí Zoltán hozzátartozóinak üzeni Debrecenbe, hogy a 147. számú lagérben van. — Vezendi István feleségének üzeni Rudolf utára, hogy a 280/17. sz. lagérben él. — Jekab Imre tisztviselőnek üzeni sógora Debrecenbe, hogy jól van. Lagerszáma: 68/1. — Pfeifer János feleségének üzeni, hogy a 280/17. sz. lagérben van. Üzenetét Debrecenbe küldi. — Balogh Ferenc hozzátartozóinak üzeni a Faragó utára, hogy a 180/7. sz. lagérben van. — Dr. Lakatos Károly Debrecenbe élő feleségétől értesítést kér. Címe: 147. sz. lagér. — Székely László zászlós hozzátartozóinak üzeni Debrecenbe, hogy nincs semmi baja. Lagerszáma: 147. — Kovács Ernő hadnagy ismerőseinek üzeni Debrecenbe, hogy nincs semmi baja. Lagerszáma: 147. — Gombácsi József hivatásos főhadnagy üzeni Debrecenbe hozzátartozóinak, hogy egészséges. Lagerszáma: 147. — Németh Imre zászlós Debrecenbe üzeni, hogy a 147. számú lagérben él. — Fogarasi József Debrecenbe küldi megnyugtató üzenetét szeretteinek a 147. számú lagérből. — Vecsei postafelügyelőnek dr. Mezősi Pál zászlós üzeni Debrecenbe, hogy a 147. sz. lagérben van.

Legszébb ajándék MÁRKÁS TÖLTŐTOLLAK fél évi jótállással CSILLAG könyvkereskedés Piac utca 69.

Már nő is vetkőztet Budapesten
Tegnap hajnalban a Thököly úton a rendőrség R-csoportja egy eszméletlen véres embert talált. Eszméletre térítése után elmondta, hogy vetkőztetők támadták meg, elvették pénzét és kabátját. Ugy emlékezett, hogy az egyik vetkőztető nő volt. A környék átkutatása során megtalálták Krincsik József és Pécséri István foglalkozás nélkülieket. Náluk volt a kabát és a pénz. Letartóztatták őket.

Legszébb ajándék MÁRKÁS TÖLTŐTOLLAK fél évi jótállással CSILLAG könyvkereskedés Piac utca 69.

Ez igen!

Várong községen — a dombóvári újság híradása szerint — kidobolták, hogy minden 25 életévét betöltött férfinek meg kell nősiülnie. A járási Nemzeti Bizottság vizsgálót indított annak tisztázására, hogy kinek a rendelkezésére történt a szokatlan utasítás: kidobolása.

VESZEK írógépet, számoló- és sokszorosítógépet.
HURAY, Iparkamara

HORA ékszer, óra, szaküzlet és műhely.
Piac-u. 20. Városháza.

Kelmefestés Vegytisztítás MAKAY-nál.
Burgundia-utca 2.

Kellemesen szórakozhat a GAMBRINUSBAN
Szolid árak!
Csütörtökön:
Pénteken:
Szombaton:
Fűtött termék!
Flekkén.
HalvacSORA.
Hurka estély.

HÓ és SÁRCIPŐ
és mindennemű gumik szakszerű javítása
SZENCSÁK gumiüzem.
Vár- és Nyomtató-u. sarok.

Debrecen nem fogad testvérvárost, inkább magát fogadtatná...

A városi tanács ülésén szóba került a Magyar Városok Szövetségének testvérvárosi mozgalma, amely révén a tehetősebb városok egy-egy szomszédos gyengébb anyagi körülmények között élő városot fogadnának testvérvárosként. Debrecen, a legnagyobb háborus kárt szenvedő vidéki város maga is testvérvárosra szorult — állapították meg a tegnapi tanácsülésen. Együttal

ráműtötték Debrecen mostoha kezelésére: Szegec, amelynek 0,25 százalékos a háborus kára, egymillió deficittel állította össze költségvetését, ugyanakkor Debrecen 33 százalékos háborus kár után hárommillió deficites költségvetését nem akarják jóváhagyni a belügyminiszteriumban, a szükséges államsegélyt megadni.

Átszervezik az adóhivatalt, felállítják a javadalmi hivatalt

A legutóbbi közgyűlések és egy pártközi bizottság határozataiból a jog- és pénzügyi bizottságot bízták meg a városi adóhivatal ügymenetének felülvizsgálatával és a javadalmi hivatal felállításának kidolgozásával.

A városi tanács javaslata a pénteki jog- és pénzügyi bizottsági ülésre az, hogy állítsák fel a javadalmi hivatalt a városi normalistatus megállapításának bevétele nélkül.

A városi normalistatus megállapítása ugyanis éppúgy húzódik, mint a B-lista revízió, anynyival kedvezőbb mégis a hely-

zet, hogy december első napjában közvetlen helyszíni tárgyalásokra Debrecenbe érkezik Zilahy László belügyminiszteriumi tanácsos.

A tanácsülésen ennek kapcsán felvetették a tisztviselők házi minősítésének tervét. Kalenda Lóránt szerint a mai létszámmal is lehetne eredményes, pontos munkát folytatni, de igen sok tisztviselő hiányával van a szakértelmének s ehhez járul a munkajegyetlen foglalkoztatása. A minősítést az ügyosztályvezető végezné. Az ő javaslataira a nem megfelelő munkacsoportot el lehetne bocsátani

Egyre katasztrófálisabb a szénhiány

Holnap leáll a Világítási Vállalat, ha valahonnan nem kap szenet

Egészen végzetessé vált a debreceni szénhiány. A Világítási Vállalat egyre több üzemeltetést kénytelen kikapcsolni az áramszolgáltatásból: a villamos nem közeledik, a színház és a mozok nem játszanak, a kórház sem kap már áramot. Tegnap délelőtt telefonon kéri a sebészeti klinika a Világítási Vállalattól áramot, sürgős elvételében levő betegek operálására, s nem tudtak adni.

A tegnapi városi tanácsülésen foglalkoztak az ügyvel. Szabó Imán polgármester megütközött, jelentette ki, hogy érdekesebb a Világítási Vállalat vezetői tíz nappal ezelőtt azt mondták, hogy egy havi szénkészlettel rendelkeznek.

Az ügyvel kapcsolatban feleltettek, hogy most már feltétlenül szükséges egy feloldást vállaló, megfelelő szakember a Világítási Vállalat élére. A tanácsülésen foglalkoztak a Világítási Vállalat igazgatói állásának meghívás utján történő betöltéséről. Dán Kamillnak, a kecskeméti villanygyár igazgatójának meghívásáról van szó, aki iratát megküldötte. Gépszénmérőki oklevele hiányzik az iratok közül, ennek utólagos beküldésére hívták fel. Az adatokból kitérni, hogy tavaly magyarosította meg a nevet, addig Kaufmannnak hívták, ágostai evangélikus.

A tanácsülésen megjelentek a Világítási Vállalat vezetői is. — Szomorú kép tárult a tanács tagjai elé előadásukból: a bányák minden készletüket a Máv-nak kötelesek átadni, jelentősebb szén

szállítvány nem várható s a jelenlegi készlet csak a mai áramtermelésre elegendő, így holnap, pénteken leáll a Világítási Vállalat, ha addig nem tudnak valahogy szénhez jutni. Salgótarjánból elindult ugyan 6 vagon szén, de ez még nincs a debreceni üzletvezetőség területén.

A Világítási Vállalat táviratot küldött az iparügyi miniszternek, az állami közszénbányák végrehajtó bizottságához a szénszállítás megindításához és a debreceni gazdasági rendőrség felhívta a miskolci gazdasági rendőrséget a szénügy kivizsgálására.

A tanácsülésen említették, hogy alig két hete jelent meg az iparügyi miniszter rendelete, amely a széntermelés erősebb ütemére való tekintettel engedélyezte a reklámtáblák, üzleti hirdetések és kirakatok éjszakai ki-világítását.

Két hét múlva pedig egy városi szénhiány borult, mert nincs szén...

A Veréb-börgyárát visszaadják volt tulajdonosának

Az iparügyi miniszter rendelete megérkezett a városhoz, amely a Veréb-börgyárát visszaadja régi tulajdonosának, Veréb Lajosnak. A rendelet ugyanazokat az indokokat hozza fel a visszaadás mellett, mint a Hortobágyi Gőztéglagyár visszaadási rendelete, a jelenlegi vezetés mellett kisebb termelés és a gyár állagának megővése. Ma délelőtt a városi bizottság szállt ki a gyárba és adja át a gyárat.

Pályaválasztási és nevelési tanácsadás, Tehetségekutatás, Gyermeklélektani vizsgálatok. — Lelektika, stb.
LÉLEKTANI-LABORÁTORIUM — ban
Piac-utca 19 I. em. 5.
Rendelés: délután 4-től.

Debreceniek a diákparlamenten

A Debreceni Egyetemi Kör kilenc tagú delegációja részt vett a november 14—17 napjain Budapesten az ország összes egyeteme és főiskolái részvételével rendezett 3. Diákparlamenten. A parlamenten több külföldi egyetem is képviseltette magát, többek között Svájc, Jugoszlávia, Ausztria képviselői is megjelentek.

A parlamenten a különböző delegátusok megvitatták előbb bizottsági, majd teljes ülésen a magyar egyetemi és főiskolai ifjúság aktuális politikai, kulturális, szociális és gazdasági kérdéseit, felülvizsgálták a MEFESZ múlt évi munkáját és teljes terjedelmében kidolgozták a jövő évi programot.

A parlament megejtette a tisztújítást is. A debreceniek közül Arvay Sándor a Magyar Egyete-

mi és Főiskolai Hallgatók Országos Szövetségének alelnöke lett, míg Fazekas Árpád, Kelemen Béla, Szegedy Miklós, Gábor Aurél a Szövetség Központi Intéző Bizottságának tagjává, Gál Gyula a külügyi osztály, Varga István a szociális ügyosztály alelnökévé választották meg.

A debreceni delegáció a parlament plenáris ülésével határozati javaslatot fogadtatott el, melyben kérte az Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Országos Szövetségének elnökségét, hogy az illetékes helyen kérje a betöltetlen egyetemi katedrák mielőbbi beföltését s a Debreceni Tudomány Egyetem orvosi karán a törvényszéki orvostani tanszéknek dr. Ökrös Sándorral, az anatómiai tanszéknek pedig dr. Törő Imrével való betöltését.

Megszűnik a légitörlem, ha nem irtják ki a bozótot a repülőterén

Az újjáépítésiügyi miniszteriumból Kalenda Lóránt műszaki tanácsnok felhívást kapott, hogy a repülőterén a bozótirtási munkálatokat haladéktalanul kezdjék meg, mert a MASZOVLET egy hónap múlva beszűnteti a járatot, ha a bozótot nem irtják ki. Ma ez még nem képez akadályt, de fagyott állapotban, havazás után komoly életveszélyt jelent a le- és felszállásnál.

A tanácsülésen Kalenda Lóránt rámutatott arra, hogy az újjáépítésiügyi miniszterium a repülőterei munkákat törölte a közmunkák-ból, így a városnak kell gondoskodni 5000 forintos költséggel a bozót kiirtásáról.

Ádám professzor meghalt

Ádám Lajos, a világhírű sebészprofesszor, a budapesti egyetem ezidei rektora, a II. számú sebészeti klinika igazgatója hosszas szenvedés után meghalt.

Ádám Lajos, akinek világhírű sebészeti technikáját az óceánon túl is tanulással vették át az orvostudomány haladásán dolgozó professzorok, Hüttl és Dollinger tanítványaként kezdte pályáját s már korra fiatalágában kivívta az orvosi oktatás vezető tényezői előtt tekintélyét; 1915-ben már magántanárnak nevezték ki, majd 1927-ben lett egyetemi nyilvános rendes tanár.

Az orvosudomány magyar és külföldi szakfolyóirataiban számos magyartudós tanulmányban tette közé operatív felfedezéseit és a helyi érzéstelenítést — mint a legnehezebb belső operációk előszáma feltételét — olyan fokra emelte, hogy Amerikába is meghívták műtéti bemutatóra.

A nagy orvostudós beteget, — szegények és gazdagok — ember-séges műveltségű egész életét át nagy szerettel vették körül.

Az elmúlt hónapban már nem operált, hanem Vilma királynő-úti otthonában fektült. Halálát májrák okozta s rajta, aki annyi ember életét mentette meg, senki sem tudott segíteni. Ádám Lajost az egyetem saját halottjának tekintik.

Megnyílik az értéktörzsde

Rózal Sándor kereskedelmi miniszter a Gazdasági Főtanácsal egyetértésben engedélyezte az értéktörzsde megnyitását.

Irgóép számológép, sokszorosító-gép javítása jótállással.
Eladás — vétel — csere — kellek
Ludmár Ferenc irgóép-műszerész-mesternél.
PIAC-UTCA 40. Hangya díjtár.

Jó szabású Szabolcsi István Dégenfeld
férfi, fiú készruhák, férfi szabónál tér-4.

DKASE
műsoros TÁNCSTÉLYE
november 23-án, szombaton fél 9 órakor a Kereskedő Társulat összes termeiben.
Jazz! Buffet! Cigányzene!

Az éjszakai záróra

A belügyminiszter rendelete értelmében a vendéglők, kávéházak, kocsimák és más hasonló üzletek, továbbá az egyesületi helyiségek a törvényhatósági városokban éjféltől után 2 óráig, megyei városokban és községekben éjféltől 12 óráig tarthatók nyitva.

A Petőfi Társaság megkezdi tevékenységét

MTJ jelenti: A Petőfi Társaság Kállai Miklós alelnök elnöke mellett zárt ülést tartott, amelyen tudomásul vette Korniss Gyula elnök lemondását és kizárta tagjai sorából Gáspár Jenőt, Szitnyay Zoltánt, Kiss Ferencet, Habsburg Józsefet, Nyíró Józsefet és Mész Lászlót. A főtájkári teendők ellátására Komjáthy Aladart kérte fel és elhatározta hogy tevékenységét megkezdi.

HIRDETMÉNY

Az elsőfokú közigazgatási hatóság Debrecen városhoz tartozó területen tartott köznyelviselésre szánt hasított kőrűm apaállatok (bikák, kanok, kosok és bakok) kötelező vizsgálatát, az alábbi helyen és időben elrendeli:

- November 25-én délelőtt 9 órakor a méntelep előtt.
- 25-én délelőtt 12 órakor a gázgyár előtt.
- 26-án de. 9 órakor a Látóképi csárdánál.
- 28-án de. 10 órakor a Kadári csárdánál.
- 29-án de. 9 órakor Pallag (Agrar egyetem) előtt.
- December 3-án de. 9 órakor Szobozói uton a volt Karacs féle kovácsműhely előtt.
- 3-án de. 12 órakor Szobozói uton a külső utkaparó háznál.
- 4-én de. 9 órakor a Szováti úti iskolánál (Jóna léle).
- 6-án de. 9 órakor a halápi csárdánál.
- 7-én de. 9 órakor a nagyceserei fedezett állomásnál.
- 10-án de. 9 órakor a banki erdőhivatalnál.

Az érdekelteket állapotajdonosok fenti helyek valamelyikére — köznyelviselésre szánt apaállataikat vezessék el, abban az esetben is, ha már az állapotajdonosok által kiadott tenyészvizsgálattal elválnak látva, s azok számozási okmányait is hozzák magukkal.

A tenyészvizsgálvány kiadása a helyszínen.
Bikák után 30, bivalyikák után 18, kanok után 12, kosok utá 6, bakok után 3 lrt. díj lefizetése után történik.
Köznyelviselésre csak tenyészvizsgálattal ellátott apaállatokat szabad használni. Akik felhívásomnak nem tesznek eleget, azok ellen a kihágási eljárásút folyamatba teszem, továbbá az esetleges pótvizsgálattal felmerült költségeket viselni tartoznak. — Elsőfokú közigazgatási hatóság.

Arany-, ezüsttárgyak vétele és eladása
ENGEL LÁSZLÓ ékszerüzlet a **BENYATS** áruházban.

HIREK

A főszereplő beleszól...

A tegnapi városi tanácsülésen Kalenda Lóránt műszaki tanácsnok bejelentette, hogy a pártközi bizottság határozata alapján most végzi a Világítási Vállalat felülvizsgálatát az üzemvitel gazdaságosabbá tétele érdekében. A felülvizsgálatot végző bizottságnál, amelyben Szendrey Sándor helyettes polgármester és Kalenda Lóránt is benne volt, megjelent a vállalat egy főszereplője és a szakszervezet nevében óvást emelt a felülvizsgálat folytatása ellen.

A városi tanács megállapította, hogy a pártközi bizottságban, amely a felülvizsgálatot elrendelte a szakszervezet és képviselve volt s a felülvizsgálat célja nem a munkások elbocsátása, hanem a Világítási Vállalat munkájának eredményesebbé tétele, ezért utasította a felülvizsgálatot végző bizottságot, hogy folytassa a vizsgálatot a még hátralevő gépházánál és a vízműnél.

— Jegyek igénylése a püspökszentelésre. Dr. Bánáss László püspök felszentelésével kapcsolatos ünnepségekre a jegyeket november 26—29-ig délelőtt 9—12 óráig lehet átvenni a Szent Anna főplébánián. A jegyigényléseket már nov. 21-től lehet bejelenteni ugyanott. A meghívandó közleltek jegyeit hivatalból küldjük el. A Szent Anna templomban tartandó szentelésre a helyszínek miatt csak korlátozott mértékben adhatunk ki jegyeket. Rendezőség. — A Városi Dalegyelet november 21-én délután fél 5 órakor a Széchenyi u. 20. sz. alatt választmányi ülést tart, melyre a választmányi tagok meghívotnak.

GYÁSZROVAT ÉRTESETÉS

jóbarátoknak, ismerősöknek **Somlai László** nének avatása folyó hó 24-én vasárnap délelőtt 11 órakor lesz. Ugyanakkor gyász istentisztelet tartunk **Somlai László** fakesereskedő emlékére, ki a náci örület áldozata lett. Meghalt Buchenwaldban 1945 február hó 27-én. Ismeretlen helyre hurcolt fiuk **Somlai István** nevében is, **Somlai Miklós**.

Tóth Árpád

nyug. alezredes

69 éves korában elhunyt. Temetése csütörtökön három órakor lesz a II. B. ravatalozóteremből unitárius egyházi szertartással. Gyászolják távollévő nevekt gyermekei és rokonsága. Lakás: Tözsér utca 12. Gebauer temetkezési vállalat.

Bányai József

meztervizsgázott fodrászsegéd, 39 éves korában elhunyt. Temetése csütörtökön délután 2 órakor lesz a II. B. teremből református szertartással. Gyászolják: bánatos felesége Kádár Emília, testvére János oca, ládjával és kiterjedt rokonsága. Lakás: Darabos utca 21. Minden külön értesítés (gyászlap) helyett, Csurka temetkezés.

Lanolin és mandulaszappan 1.60, borotvapenge Ia. —36, C. hajfesték minden szín 7.50. Piperc. és borotvaszappanok legolcsóbban, nagy választék. Hidrogén, szalmiák, glicerin, friss tejkrém kapható **HÉTHY** illatszertár Piac 40. Hangya-útjáró.

Tűzifa

BEDECS-től

Böszörményi-út 2/c.

Rendelés Rákóczi-u. 7. alatt is.

KALAPJA piszkos formátlan? szakszerzőn tisztítja, formázza? **II. DALMI** kalaposmester, Vár-u. 2.

CSERÉPKÁLYHA, ZIRKULI, HAL-KÖZ 6.
Székely Sándor volt munkavezetője

AMERIKAI árukölcsönből érkezett
Kis JEEP nyitott, nagy JEEP nyitott
és csukott, valamint 1, 3, 5, 10, és 16 tonnái terhelhető **TEHERGÉPKOCSIK** beszerezhetők:
Dr. Ungár István Gépiárműkereskedő bizományosnál **Hatvan-u. 1 sz.**

— 25 kiló hús a szemétdombon... A városi tisztviselők között az elmúlt héten marhahúst kínáltak vásárlásra 5 forintos kilónkénti áron. A húst sokan nem vették át, körülbelül 25 kiló megmaradt és megromlott. A húst kidobták a város háza udvarán díszelő szemétdombra. Ott volt még hét óra is, míg szét nem vitték kutyaeledelnek, vagy a patkányok meg nem ették. Felhívjuk a polgármester figyelmét az esetre és vizsgálatot kérünk. A város tekintélyének aligha használ, ha a nyomor idején húszkiló számú hús van a város háza szemétdombján...

Uriszabóságom

tökéletes. NAGY BÉLA város házá épüle... A debreceni rendőrség államvédelmi osztálya vizsgálatot indított Bíró Jenő marosvásárhelyi lakos ügyében, aki az 104-es munkaszolgálatos század keretlegénye volt és az a gyanu merült fel, hogy kegyetlenkedett a munkaszolgálatosokkal. Bíró J. tiltott határátlépés miatt vették őrizetbe s egyidejűleg megindult a nyomozás politikai múltjának tisztázására.



— Razzia! rendezett a gazdasági rendőrség a zöldségpiacra és a szubvárosban. Több előállított ellen megindult az eljárás árdragítás miatt.

— Betörték benyomták az ablakot Simon Zsófia Péterfia utca 47. számú lakásán és behatolva 1000 forintot meghaladó értékben ruháit lopták.

— Beszállították a klinikára Gál Erzsébet 2 éves gyermekét, aki eddig nem tisztázott körülmények között égési sebeket szenvedett.

— 460 darab szappant osztanak ki a városi gyermekes tisztviselők között. Azonkívül a tisztviselők a város tulajdonában levő 600 méter szövetből kedvező fizetési feltételek között fognak kapni. Az altszetteknek egyenruhát rendeltek meg.

— Hétmillió forintra van biztosítva az Arany Bika tűz ellen. Az Arany Bika szálló épülete, berendezése eddig kétmillió forintra volt tűzár ellen biztosítva. A város tanács sürgetésére a Bika igazgatóság hajlandó további ötmillióra biztosítani. A város februartól kezdve az épület és a berendezés becsésszerűen 9 millió forint értékének megfelelően a teljes értékét kifizérje biztosítani, addig megelégszik a 7 millió biztosítással.

— Korcsolyapályát akarnak berendezni a tüzelaktanyában. A kérelem ügyében a városi tanács még nem foglalt véglegesen állást.

— A textilkereskedők megalkutották Árubeszoró Szövetkezetet főleg abból a célból, hogy a dolgozók olcsó és jó textiláruval láttassanak el. Az árubeszoró szövetkezetbe bármelyik hajdúvármegyei textil, rőfös, rövid, divatú és konfekció kiskereskedő tagként beléphet, amennyiben legalább egy tisztrészt jegyez. Az alapszabályok megtekinthetők a Tiszántúli Általános Munkásszövetkezet helyiségében (Vörös Hadserg útja 59. I. em.) s ugyanott jegyezhetők le az üzletrésztulajdonosok s nyelhetők bővebb felvilágosítások.

Szép szövetek Nagy Bélánál Elegáns ruháját Nagy Bélánál készíttesse. Városház-épület.

Szökött fegyencet fogott el a rendőrség

A debreceni rendőrség bünyügyi nyomozói elfogták a Holló János utca 15. szám alatti megbujva Vencel Imre 21 éves volt kereskedőjét, akit mint szökött fegyencet országosan köröztetnek.

Vencel, aki 12 évi fegyházbüntetését töltötte az állampolgári fegyintézetben, 11 társával együtt kibontotta a cella falát és úgy szökött meg. Kalandos utat, melynek során valószínűleg szintén több bűncselekményt követett el, Debrecenbe került. Ki hallgatása után visszavizik a fegyházba. Társait is nyomozza a rendőrség.

Hagyma a koporsóban

Szegeden villámrazzát tartottak a gazdasági rendőrség embere. Endrői Lajos zöldségkereskedő a vöröshagymát koporsóban szállította Budapestre és felkötötte a karta értékesíteni. Letartóztaták.

— Valamennyi politikai párt tagjából küldöttség kereste fel tegnap délelőtt a polgármestert és felhívta figyelmét a Csapó-keri katolikus templom körüli tarthatatlan állapotokra. Zsibogó napokon szekerek sorakoznak fel a templom körül, amelynek környéke zsibvásár után értelmes képet nyújt. Közegészségügyi szempontból is, de a hely méltóságának megvédése érdekében is sürgős intézkedésre kérték a küldöttség tagjai a polgármestert.

— A Magyar-Szovjet Művelődési Társaságban Piac utca 49. sz. alatt ma, csütörtökön nov. 21-én délután 6 órakor a műszaki szakosztály ujonnan alakulására kerültek megérkezni a tagok és az érdeklődőket minél nagyobb számban való megjelenésre.

Prima bőrkesztyűk érkeztek

KISS divatúru üzletbe Alföldi palota.

— Kisvárdán november 25-én állat- és kirakodó országos pótvásár lesz.

— Taqatol-laj itatta barátját. Beszállították a debreceni ügyészség fogházába Kovács Sándor 22 éves magyarléti fiatalembert, aki tréfaból bor helyett a juhok rubettségének gyógyítására használt folyadékot kinyalta meg barátját, Mikó László 26 éves nagyléti legényt, aki pár perc múlva behalt sérülésébe. A helyszíni vizsgálat során megállapított nyert, hogy a Tatonal nevű folyadékot itta meg Mikó a bor helyett. Kovács Sándort előzetes letartóztatásba helyezték, gondatlanságból okozott emberölés miatt indult meg ellene az eljárás.

HRABÉCZY kelmefestő

vegytisztító üzletét megnyitotta, Széchenyi utca 1. sz. régi üzletében.

— Ügyeletes gyógyszerárak: Murakózy Piac u. 72. „Arany János” Csapó u. 66.

* **Jegyzépek figyelmébe.** Valódi 14 karátos arany jegyzépek, ékszerek, órák nagy választékban Hajdu György ékszerüzletében Piac u. 52. Apolló mozával szemben.

MEGAFON
MAYER EMIL CÉG
Bathány-utca 5., Kossuth-utca 13.
Telefon: 380.

* **Mezőgazdasági gépek** hiteltel legolcsóbban beszerezhetők Mezőszövetkezetnél. (Alföldi palota).
— **Kancacsikó** találtatott Hajdúszovát és Debrecen között, 6 hónapos pej. Igazolult tulajdonosa Földesen, a Gyilkos tanyában átvetheti.
— **Hol van Habsburg József?** Azzal a budapesti hírrel kapcsolatban, hogy a magyar hatóságok Németország francia övezetéből ki akarják kérni Habsburg József főherceget, a francia hatóságok közölték, hogy a főherceg nincs a francia megszállási övezetben.

* **Ertesítem régi vevőimet, hogy borkereskedésemet ismét megnyitottam.** Kiváló minőségű és új boraimmal állok rendelkezésükre. Pótor László utóda Deák Ferenc utca 24.

IPARTESTÜLETI HÍREK

— **Építőmesteri, kőfarago és kályhaszakosztály** pénteken 3 órakor sürgős ügyben ülést tart. Minden tag jelenjen meg. — **Felhívjuk a házihelyet igényelt ipartestületi tagok figyelmét, hogy földbírtokrendező tanácsa a névjegyzéket megküldte.** A névsor az Ipartestületen a hivatalos órák alatt megtekinthető. Aki 2 napon belül nem jelentkezik és az illetéket az Ipartestületnek be nem fizeti, annak nevét a hatóság törölni fogja. — **A fodrász szakosztály** pénteken 5 órakor árszabályozás ügyben ülést tart.

SZAKSZERVEZETI ÜGYEK

A **nyomdász szak szervezet** vasárnap délelőtt 10 órakor taggyűlést tart az Arany János utca 2. szám alatti szak szervezeti székhez szinpadtermében. Táragsorozat: kongresszus indítványok tárgyalása. Délelőtt 9 órakor ugyanott együttes ülést tart mindkét vezetőség. — **Nevelők Szakszervezet** értesíti tagjait és az érdeklődő közönséget, hogy a Leány u. 2. sz. alatt Agoston György gimn. tanár előadásait további intézkedésig nem tartja meg. Vezetőség.

SPORT

Ujpest—Szeged 5:1 (3:0). Főenyves Ujpest győztem. Góllövők: Zsengyel (2), Patkó, Egri, Várnai, ill. Hernádi.

A **DVSC csapata** nem játszik vasárnap, november 24-én sem az Ujpesttel, sem az MTK-val. Az Ujpest öt válogatottat ad és a szövetség nem engedélyezi a válogatottak nélküli kiállítását. Az MTK tegnap táviratot küldött és értesítette a debrecenieket, hogy nem hajlandók lejátszani a december 1-ére kisorsolt bajnoki mérkőzéseket most vasárnap. Szilárd Elek intező ma reggel Szolnokra utazott és tárgyalásokat folytat a Szolnok vezetőségével abban a tekintetben hogy a DVSC—Szolnok mérkőzést most vasárnapra hozzák előre.

A **Kispest táviratot küldött Debrecenbe és közli a DVSC vezetőivel, hogy hajlandó vasárnap lejátszani a múlt vasárnapról elmaradt bajnoki**

mérkőzést. A táviratban közlik a kispestiek azt is, hogy bizonyítani fogják az MLSZ előtt, miért köstök a múlt vasárnap mérkőzésről. A DVSC vezetői — nagyon helyesen — nem egyeztek bele a kispestiek ajánlatába.

Megejtették a sorsolást a teremkézilabda bajnokságban. A sorsolás értelmében a bajnokságot vasárnap, november 24-én kezdik. I. forduló: Kinizsi I.—Társulati Kereskedelmi, Kinizsi I.—DVSC, All. gimn.—Rokkantelepi Kinizsi, Ref. Tanitóképző—Ref. gimn.—Ref. gimn., Rokkantelepi Kinizsi—Kinizsi II., DVSC—Ref. Tanitóképző, Kinizsi I.—Társulati Ker.—III. forduló, december 8: Rokkantelepi Kinizsi—Ref. Tanitóképző, All. gimn.—DVSC, Társulati Kereskedelmi—Ref. gimnázium, Kinizsi I.—Kinizsi II.—IV. forduló, december 15: Ref. Ref. gimn.—Rokkantelepi Kinizsi, Kinizsi I.—Allami gimn., Társulati Ker.—Ref. Tanitóképző, Kinizsi II.—II. forduló, december 22: Allami gimn.—Társulati Ker., DVSC—Rokkantelepi Kinizsi, Kinizsi II.—Ref. Tanitóképző, Ref. gimn.—Kinizsi I.—VI. forduló, december 29: Társulati Ker.—Rokkantelepi Kinizsi, DVSC—Ref. gimn., Kinizsi I.—Ref. Tanitóképző, Kinizsi II.—Allami gimn.—VII. forduló, január 5: Ref. Tanitóképző—Allami gimn., Kinizsi I.—Rokkantelepi Kinizsi, Társulati Ker.—DVSC, Ref. gimn.—Kinizsi II. A mérkőzéseket, mint látható mindvég vasárnap játékok. Kezdeti időpont regl 9 óra.

A **debreceni közalkalmazottak sportnapja** Debrecenben. Vasárnap nagy szabásúan igékező sportnapot rendeznek Debrecenben a DVSC Sportosnokokban a debreceni közalkalmazottak. Délelőtt 10 órakor közgyűlés nyitja meg a sportnapot, mely alkalmával megalakul Debrecenben hivatalosan is a KASÉ (Közalkalmazottak Sport Egyesülete). Az országos központi dr. Ohornyi Ele. penzugyminiszteri osztályának képviselői. A közgyűlés után tornaszemle lesz. Öt kiváló férfi és női tornász mutat majd be szébbnél szebb gyakorlatokat. — Ezenkívül szerepel még a műsorban a budapesti KASÉ női és férfi kosárlabda csapatának a bemutatás mérkőzése is. A budapesti kosárlabdások ellenfele a debreceni kosárlabdások lesznek. A kitérőnek igékező sportnap iránt nagy az érdeklődés.

220 úszó van ma Debrecenben. Négy sportgyógyintézet és szakosztály működik ma. A fedett uszoda hideg vízzel napjain nagy élet van, ezorgalmasan folytatják az edzéseket az úszók. A városi tanács tegnap hozzájárult ahhoz hogy az uszobéleletek 220-ra emeljék.

A DEAC férfi kosárlabda csapata

IRÓGÉPET JAVÍT HURAY, Iparkamara.

84:19 (4:8) arányban legyőzte kerületi bajnoki mérkőzés keretében a Nyíregyházi MAV férfi kosárlabda csapatát. A DEAC kft. üzemében játszott a kosárlabdát. Pádor (30), Oláh (26), Berta (24), Surányi (4). A mérkőzést dr. Kapros László és Kiss Lajos vezették.

A **budapesti műjégpályán nagy élet folyik.** A műkorcsolyázók és a korcsolyások máris nagy úzmenben vannak. A győrekorcsolyázók „patkóját” még nem készült el és így ők csak a kis pályán tudnak edzeni. A női műkorcsolyázók közül szorgalmasan járnak a jégre Botond Györgyi, Bódi Marika, Kresz Lili, Pajzs Magda, Kékési Andrea. Sok új tehetséget kezd bontogatni szánynit az edzők keze alatt. A férfiak közül Király Béla a legszorgalmasabb, de igen jó formában van Terták Elemér is. A korcsolyázók este a villanyfűtőnél nagy kora reggel tartják edzéseiket a kft. üzemében. A műjégpálya látogatottsága a magas helyedij mellett is nagy.

A **foiskolai műkorcsolyázó, győrekorcsolyázó és jégkorong világbajnokságot** január közepén Svájcban rendezik meg. A magyar foiskolások nagyban készülődnek a világbajnokságra. Különösen a korcsolyázók között nagy a szorgalom, mert a hírek szerint 10—12 foiskolások korcsolyázó utaznak ki járnarban Svájcba. A válogatott csapatot csak a foiskolai jégkorongbajnokság után állítják össze. Nem lehetetlen, hogy a DEAC 1—2 foiskolai jégkorongozója bekerül a válogatott csapatba. Előreláthatólag december végén rendezik meg a foiskolai jégkorongbajnokságot.

Felkerem ős szeszes Postas játékosait, hogy ma délután az egyetemi sporttelepen edzően fél 5 órakor okvetlen jelenjenek meg.

SPORTKRONIKA. — Csernus István és Morvai Ottó a Piaristák kosárlabdázói legizolatta a Kinizsi. — A Kinizsi női kosárlabda csapata vasárnap Kacsera utazik kerületi bajnoki kosárlabda mérkőzésre. — Vasárnap a teremkézilabda bajnokság mérkőzéseit a Kinizsi sportosnokokban (volt tüzelaktanya) rendezik meg. — **Budapest válogatott csapata** ma utazik Békéscsabára. Az együttes korvetlenül az elutazás előtt tartja utolsó edzését. — **A kerületi labdarúgó bajnokságban** fontos mérkőzés lesz vasárnap. A bajnokságban vezető P. MAV játszik Debrecenben a DVSC II. csapatával. Ha labányiak végezget szenvednek, akkor mindössze 1 pont előnyvel fordul a DKASÉ előtt.

BUTORT
djra csak
Benedektől
Piac utca 71.
udvarban.

GÍPŐ RUHAZAT (6)

EGY háromnegyedes női esző bűnda és egy fehér bárány bűnda 6—10 éves bárány eladó, Cim Károlyvárosi 15. 6—1969

ADÁS-VÉTEL (3)

REKAMÉ békebeli minőségű melyen leszállított árban kapható Major kárpitonál Péterfia u. 26. 11. 27. — 3—1942

MÉRLEGEZŐ 500 kilós eladó

Pesti utca 71. 3—1991

SZALAGFURÉSZ gép komplett, szétvetett állapotban eladó, Csapó utca 59.

30—1992

LEICA I. Standard modell Elmar 1:3.5 Kodak Retina, Xenar 1:3.5 Zeiss Ikon Ikkoflex 1:3.5, Triotarrit ritka alkalmi áron eladók

Golenzky, Sas utca 2. — Elmar 1:4.9 em, Leica-objektívekért jó árat fizetek, Golenzky, Sas utca 2. 3—1995

RADIO, HANGSZER (4)

RADIO világgevegő 4+2-es Zephir kályha eladó, Gyepirosor 50, Pozsonyi ut végén. 4—1987

BÚTOR (5)

TOPOLYA hálószoba kővér sertiőny és penzért eladó, Csapó u. 55. 5—1940

ÉPÍTÉSI ANYAG (6)

KARMENTUSZ betonozó, kutyűrű, támasztóléc, kárpánypapír, cserép, méz, cementlap Lukács cementgyár, Károly F. J. ut 3-b. 11. 22. — 8—1402

KUTGYURUK, Aholt lemez, mozaiklapok, építőanyagok és sarkoké kaphatók, Debreceni Műgyógy Fűrdő u. 2.

11. 24. — 8—1246

DROTKERITÉS, deszka kerítés, disznó és egy 12 főtök nyulakret, eladó költözés miatt, Somogyi-Bacsó u. 5. sz. Molnár.

8—1945

KÉT drb 1 ker ablak, 25 m2 hajpadló, vasgerendák, 1 darab kandalló prima tegla eladó Boldogfalva u. 19. sz.

8—1967

DESZKA, gerendák és tegla van eladó, Borz u. 25.

8—1990

ALLAT (9)

ANGOL koca 12 fiával eladó vagy kövérített elcserelem angora gnyaju eladó. Nyil u. 122. 9—1685

KÉT süldő eladó Andrásy ut 30. 9—1970

LAKÁSCSERE (11)

SZÉP szoba konyha mellé jószágtartásos lakásomat elcserelem hasonlóval vagy összkomfortosabbal Jókai u. 50. Győrffy 11—1975

ELCSERELEM

Csapó u. előjén levő 2 szobás melk-helyiséges lakásomat hasonlóval, Cim a kiadóban. 11—1977

BÚTOROZOTT SZOBA (12)

KÜLÖNBÖZMÉNYEK utcai szoba fűrdőszobával egy-két személynek kiadó Szent Anna u. 66. 12—1659

ORVOSI rendelőknek alkalmas bútorozott szoba

Piac u. 76. I. emelet jobbra kiadó. 12—1441

KÜLÖNBÖZMÉNYEK bútorozott szoba teljes ellátással 2 személy felvételre házaspár előnyben Baloghné udvarban Péterfia u. 24.

12—1979

BÚTOROZOTT szoba különbőzárú kiadó, Csillag u. 17.

12—1984

ÜZLET, LAKÁS (10)

KIADÓ szoba konyha spéz egy magános embernek kényelmes adna azonnal Miklós u. 11. házfelügyelő. Eladó szekrény, konyhaszettel rádiószett, egy deszkákkal. 10—1972

HÁZ, TELEK, FÖLD (14)

BIHARI telpen Szarvas u. 10. számú 240 négyszögöl tlek eladó, Erdőküldi Gyár u. 15. házterméni. 14—1976

VILLATLEK 300 n egy-szögöl a Komlóssy ut elejen olcsó áron eladó, Cim a kiadóban. Ugyanott 2 aknás szenkályha eladó. 14—1982

VÁROS szívében Jókai utca 1/b. sz. ház utcai napsugaras szobákkal elköltözés véget teladó, Erdőküldi Péterfia u. 26. 14—1995

GYMOLCSOS közében 3 holdas kis lakással kiadó, Ertekezni Lehel utca 45. 14—1998

ELADÓ gyümölcsös modern villával Ertekezni Károlyvárosi 52. 14—1998

20 HOLD Elenen tanyás föld 24 eladó, a jelenlegi tulajdonos berbe vesz hosszabb időre 30 mm búzáért és adóját le fizeti, Bethlen u. 58. 14—1999

FÖLDÉRELET (15)

42 HOLDAS tanyás hirtok 10 hold mérti vétellel bérbe-escere miatt azonnal kiadó, Górbé utca 1. 15—1994

Baba, játék, bórond. JÁNOSY-nál Simonffy-u. 1.

KERESLET (19)

CIRKÓ magot mindig mennyiségben átveszek — Révi Nyugati u. 2/19—1728

CSUKOTT vagy fedett egy vagy kétfelcses kőszit, béna meg Hanga Ertekezési Telpen, Diószegi ut 9. Telpen: 281. 19—1964

GARÁZSNAK való helyiséget keresek maéval tonné Ford tehertaru eladó, Vár u. 6. Tejtüzem. 19—1944

VESZÉK cukrot, mézet diót mákot, kakót, tojást, sajtot, kávét Drler, Kossuth u. 6. 19—1926

AJANLAT (16)

JÁGEB István drámaíró, ékszerkereskedő felvásárolkat vállal Piac u. 75. 12. 7. — 18—1045

OLAJAT, zsiradékot szappannal átdolgozok Pál szappanmester Kécsy u. 8. sz. 12. 18 — 18—1516

NYULBORT, hőséggel róka, sovány és mindegyébe Ezenbört veszek, zselembőlapon értesíten érte küllök, Bobiczek Jenő Debrecen Hatvan utca 42. 18—1901

KÉT dohos sokszorosító gépet keres az Ipartestület Kossuth 28. 18—1977

MENYASSZONYI ruhát tyolt, kölcsönözök Rákóczi u. 69. 18—1975

INCATLANFORGALMI IRÓDA (20)

KOVACS József incatlan iróda Homok u. 82. Eladó egy kertben, mint városban egy, kettő, három szobás családi házak, egy és húsznyomole hold teleke tanyasföld. 20—1985

CSEREÜZLET (3)

ELCSERELEM 50 kg korpat tengeriért, Mezema u. 13. sz. 23—1968

Szerkesztőség felkelti: PÁLFY JÓZSEF

Kiadási felkelti: SZIGETHY GYULA

Ugyvezető igazgató: Kiadja és nyomja: TISZANTÚLI KÖNYV-ÉS LAPKIADÓ RT

Műszaki igazgató: SZIGETHY KÁROLY